КЕРЕМЕТЬ

Бродят в деревне мёртвых духи священной рощи — заговоры бормочут, ищут двоих живых. Нету загадки проще — двое теплы на ощупь, и не сумеют рядом сесть, не примяв травы...

Духи священной рощи злы, но умеют слушать — спой им такую песню, чтобы простили нас. Духи священной рощи, в сущности, просто души, души людей, которых так никто и не спас.

ВЕРИШЬ, НЕ ВЕРИШЬ — НЕ МОЯ ЗАБОТА, ПОСЛУШАЙ СКАЗКУ, ЕСЛИ ОХОТА

(по мотивам татарского фольклора)

Веришь или не веришь — то не моя забота; сказочку я расскажу — слушай, если охота...

Как-то иду, гуляю, куда глаза не глядят, вижу — варёные курицы парочкой в небе летят. Спинки к земле, кверху брюшки — летят довольные курицы-подружки.

Веришь ты, или не веришь — то не моя забота, а слушай сказочку дальше — конечно, если охота...

В речке плавали мельничные жернова, синее моря стала трава, озеро замёрзло летом, а притом лягушки квакали себе подо льдом.

Верить, не верить — дело не в том, слушай же, что там было потом...

Однажды пошли три брата в лес зайца ловить. Один немой, другой слепой, третий безрукий — как им быть? Очень просто — слепой увидал, немой закричал, безрукий поймал. Так что они, как обычно, домой вернулись с добычей.

Верить, не верить — твоя забота, слушай дальше, если охота...

Аодку построить народ собрался, чтоб на вершину горы забраться. Построили, влезли — всё бесполезно. Аодка прохудилась, и весь аул в этой лодке и потонул.

А в нашем ауле совсем не так — пчёлы летают размером с кулак! Сказки рассказывать я мастак. Веришь мне — тебя похвалю, а нет — свои сказки в печи спалю...

Сколько лет на печи лежу, всё, как видел, так и расскажу —

яйца снесли шесть гусаков, враз отелились семеро быков, рыба из речки на Каспий улетела — а пусть летит, какое тебе дело?!

Одна молодуха всем на страх детей родила о трёх головах. Было детей тридцать восемь, всех родила за одну осень.

Верить, не верить — тебе решать, что же ещё тебе рассказать?..

Взяли как-то два чудака озеро за голубые бока, вытянули из берегов и в небе повесили меж облаков. Потом сухие дрова нашли и снизу костер большой разожгли. Это доброе было дело два месяца вода в озере кипела, много рыбы в озере водилось много вкусной ухи сварилось. Всё это было в голодный год очень радовался народ.

Верь, если веришь своим глазам, — народ придумал, а я рассказал...